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OPIS TECHNICZNY 

 
1. Podstawa opracowania 
1.1 Zlecenie inwestora – Lubelski Rynek Hurtowy SA 

                                 Elizówka 65, 21-003 Ciecierzyn 
1.2  Warunki techniczne wydane przez PGE Dystrybucja z siedzibą                                   

w Lublinie 
1.3 Inwentaryzacja istniejących urządzeń energetycznych 
1.4 Obowiązujące przepisy i normy 
  
2.Przedmiot opracowania 
Przedmiotem opracowania jest przebudowa istniejącej stacji transformatorowej 
zlokalizowanej w budynku technicznym  na terenie Lubelskiego Rynku  
Hurtowego SA Elizówka. Przebudowa istniejącej stacji transformatorowej jest 
spowodowana  zwiększeniem zapotrzebowania w energię elektryczną w związku 
budową hali magazynowo - handlowej B2.  
 
3. Zakres opracowań 
3.1 Przebudowa istniejącego zasilania stacji transformatorowej 
3.2 Budowa rozdzielnicy SN – 15 kV dla potrzeb inwestora                                                                         
3.3 Modernizacja pola nr11 rozdzielni RS Elizówka 
3.4 Modernizacja rozdzielnicy nn 
3.5 Wymiana transformatora T1 
3.6 Wymiana baterii kondensatorów mocy biernej 
3.7 Automatyka SCO  
3.8 Pomiar energii elektrycznej 
 
3.1 Przebudowa istniejącego zasilania stacji transformatorowej 
Obecnie istniejąca stacja transformatorowa jest zasilana z rozdzielni RS Elizówka . 
Transformator T1 jest zasilany z pola nr11 rozdzielni RS Elizówka linią kablową 
SN – 12/20 kV typu 3 xXRUHAKXS 1 x 70/25 mm2  i transformator T2 jest 
zasilany z pola nr12 rozdzielni RS Elizówka linią kablową SN – 12/20 kV typu              
3 xXRUHAKXS 1 x 70/25 mm2 .    
Projektuję się  nowe zasilanie stacji transformatorowej poprzez wybudowanie 
rozdzielnicy SN – 15 kV dla potrzeb inwestora i zlokalizowanej w pomieszczeniu 
istniejącej rozdzielnicy nn. Zasilanie projektowanej rozdzielnicy SN – 15 kV 
przewidziano z pola nr11 rozdzielni RS Elizówka linią kablową SN – 12/20 kV 
typu 3 xXRUHAKXS 1 x 120/25 mm2 . Zasilanie transformator T1 
zaprojektowano  z pola nr3 nowej rozdzielnicy SN – 15 kV linią kablową SN – 
12/20 kV typu 3 xXRUHAKXS 1 x 120/25 mm2 . Zasilanie transformator T2 
zaprojektowano  z pola nr4 nowej rozdzielnicy SN – 15 kV linią kablową                 
SN – 12/20 kV typu 3 xXRUHAKXS 1 x 120/25 mm2 .                                                         
Istniejące zasilanie stacji transformatorowej z pola nr11i nr12 rozdzielni RS 
Elizówka przewidziano do demontaŜu.  
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3.2 Budowa rozdzielnicy SN – 15 kV dla potrzeb inwestora         
Zaprojektowano rozdzielnice SN – 15 kV typu RSNb/NAL.  
Napięcie znamionowe                                                                                       -24kV 
Poziom znamionowy izolacji doziemnej i międzybiegunowej             -125kV/50kV 
Prąd znamionowy ciągły : 
- szyn zbiorczych i pól liniowych                                                                    - 630 A 
- pól transformatorowych                                                                                - 80 A 
Prąd znamionowy 1-sek. szyn zbiorczych i pól liniowych                               -20kA 
Prąd znamionowy szczytowy szyn zbiorczych i pól liniowych                        -50kA 
Odporność na wewnętrzne zwarcie łukowe, klasa IAC-AF                         -16Ka/1s 
Stopień ochrony                                                                                                 -IP4X       
Rozdzielnice przewidziano jako czteropolową , składającą się  :                                               
- z jednego pola liniowego (zasilającego) z rozłącznikiem 630A zintegrowanego z    
  uziemnikiem typu NAL 24-6A 235 RE,                                                                                                    
- z jednego pola pomiarowego z rozłącznikiem 630A typu NAL 24-6K 235 oraz   
  wyposaŜonego w trzy przekładniki napięciowe kl. 0,2 wzorcowane do   
   pomiaru i kl. 1 do przekaźnika RFT-451A , 15000:√3/100: √3/100: √3  ,   
   Sa=5VA ,Sgr=200VA, Um=17,5kV oraz trzy przekładniki prądowe                                 
   100/5 A/A  kl. 0,2S ,wzorcowane , Sn=5VA , Ith=20kA , Um=17,5kV.  
- z dwóch pól transformatorowych z rozłącznikami bezpiecznikowymi 630A                   
  typu NALF 24-6A 235 R  
 
3.3 Modernizacja pola nr11 rozdzielni RS Elizówka 
Istniejące wkładki bezpiecznikowe typu HRC 24/ 40A w polu nr11 rozdzielni RS 
Elizówka naleŜy wymienić na wkładki bezpiecznikowe typu HRC 24/ 100A 
 
3.4 Modernizacja rozdzielnicy nn 
Przewidujemy następującą modernizację rozdzielnicy nn :  
- wymianę istniejącego mostu szynowego3xP80x10 +P60x10 zasilającego   
 rozdzielnicę z transformatora T1na most szynowy 3xP(80x10+80x5)    
 +1xP(60x10+60x5). Istniejący mostu szynowy3xP80x10 +P60x10 zasilający   
  rozdzielnicę z transformatora T2 pozostawić bez zmiany.  
- wymianę istniejących wyłączników mocy DS 416b w polach zasilających , w   
  polu sprzęgłowym i polach zasilających baterie kondensatorów na wyłączniki   
  kompaktowe mocy 1600A.  
- wymianę istniejących przekładników prądowych i amperomierzy w polach   
  zasilających i w polu sprzęgłowym, które słuŜą do pomiaru natęŜenia prądu na   
  przekładniki prądowe na 1600/5A i amperomierze 0-1600A.    
- zdemontować istniejące przekładniki prądowe w polach zasilających, które słuŜą   
  do pomiaru energii elektrycznej.  
- w polach zasilających zamontować  ochronniki przepięciowe typu BOP-0,5/5  
- dokonać przeglądu rozdzielnicy i wykonać niezbędne pomiary.  
- w polu sprzęgłowym naleŜy zabudować dwa rozłączniki bezpiecznikowe z   
  wkładką bezpiecznikową gG 6A do zabezpieczenia obwodów napięcia   
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pomocniczego przekaźnika SCO oraz  jeden rozłącznik bezpiecznikowy z wkładką 
bezpiecznikową gG 16A do  zabezpieczenia obwodu napięcia pomocniczego 
tablicy pomiarowej. 
 
3.5 Wymiana transformatora T1 
Istniejący transformatora T1 olejowy typu TNOSCF 630/20 PNS przewidziano do 
demontaŜu. W miejsce niego zaprojektowano transformator suchy produkcji LEF 
Poland typu ECO2TRD10004042 , 1000kVA, 15,75/0,42 kV . Istniejący 
transformatora T2 olejowy typu TNOSCF 630/20 PNS pozostawić bez zmiany. 
 
3.6 Wymiana baterii kondensatorów mocy biernej 
Przewidziano demontaŜ istniejących baterii kondensatorów mocy biernej. W 
miejsce nich przewiduję się nowe baterie . Wielkość i typ baterii zostanie dokona 
po wykonaniu pomiarów.     
 
3.7 Automatyka SCO  
Zaprojektowano samoczynne częstotliwościowe odciąŜenie ( SCO) przez 
zastosowanie przekaźnika typu RFT-451A. Po zadziałaniu przekaźnika RFT-451A 
nastąpi wyłączenie  rozdzielnice SN po otwarciu rozłącznika w polu zasilającym.  
Przekaźniki typu RFT-451A zlokalizowano w oddzielnej szafce automatyki SCO. 
Ponadto w szafce zamontowano trzy przekaźniki sygnalizacji optycznej typ             
RS-882R , które słuŜą do sygnalizacji: zaniku napięcia pomocniczego, zaniku 
napięcia pomiarowego i zadziałania przekaźnika RFT-451A. Obwody wtórne od 
przekładników napięciowych do szafce automatyki SCO prowadzić kablem  
YKSY 7x1,5mm2 0,6/1 kV na uchwytach w rurkach ochronnych RL28 w 
odległości > 30 cm od innych przewodów. Do przesyłania sygnału wyłączającego  
od przekaźnika RFT-451A do cewki wyzwalającej rozłącznika w polu zasilającym 
rozdzielnice SN przewidziano przewodem YDY 2x1,5mm2 0,6/1 kV na uchwytach 
w rurkach ochronnych RL22. Do zasilania obwodów napięcia pomocniczego 
przekaźnika SCO z polu sprzęgłowego przewidziano przewód YDY 2x1,5mm2 
0,6/1 kV w rurkach ochronnych RL22 prowadzony w kanale kablowym i po 
ścianie na uchwytach. 
 
3.8 Pomiar energii elektrycznej  
Urządzenia wchodzące w układ pomiarowo-rozliczeniowy spełniają wymagania 
prawa, w szczególności posiadają: zatwierdzenie typu, legalizację oraz są zgodne z 
odpowiednimi normami. W przypadku urządzeń, dla których nie jest wymagana 
legalizacja, posiadają one odpowiednie świadectwo potwierdzające poprawność 
pomiaru (świadectwo wzorcowania). Okres pomiędzy kolejnymi wzorcowniami 
tych urządzeń nie przekracza okresu legalizacji licznika energii czynnej 
zainstalowanego w tym samym układzie pomiarowo- rozliczeniowym. Protokoły 
transmisji danych pomiarowych z liczników elektronicznych i rejestratorów 
energii elektrycznej są ogólno dostępne, a format danych udostępnionych na 
wyjściach układów pomiarowo-rozliczeniowych jest zgodny z systemem 
pomiarowym PGE Dystrybucja S.A. . Przekładniki prądowe i napięciowe 
podlegają sprawdzeniu przed zainstalowaniem.  Układ pomiarowo-rozliczeniowy 
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zapewnia pomiar energii i mocy elektrycznej w kaŜdej z faz (układ gwiazdowy na 
napięciu 15 kV). W stacji pomiar energii elektrycznej i mocy odbywać się będzie 
po stronie SN 15 kV, w układzie pośrednim gwiazdowym. Jako licznik 
zastosowano elektroniczny czterokwadrantowy licznik energii prod. Landis typu 
ZMD 405 CT 44.0459 klasy 0,5 dla energii czynnej i 1 dla energii biernej. Licznik 
ten dokonuje pomiaru mocy, energii czynnej i biernej w sieciach o 
dwukierunkowym przepływie energii. Obwody wtórne od przekładników 
prądowych do tablicy pomiarowej prowadzić kablem YKSY 7x2,5 mm2          
0,6/1 kV w rurkach ochronnych RL28 na uchwytach w odległości > 30 cm od 
innych przewodów i kabli. Obwody wtórne od przekładników napięciowych do 
tablicy pomiarowej prowadzić kablem YKSY 5x1,5mm2 0,6/1 kV na uchwytach w 
rurkach ochronnych RL28 w odległości > 30 cm od innych przewodów. Układ 
pomiarowy energii elektrycznej przewidziano do zainstalowania w pomieszczeniu 
rozdzielnicy nn zgodnie z rysunkami. Synchronizacja   czasu   wykonana   będzie   
zegarem   synchronizującym typu US-161 produkcji TIME-NET. Antena powinna 
być usytuowana na zewnątrz pomieszczenia. Przesłanie odbieranego sygnału i 
zasilanie układu anteny zrealizować za pomocą dwuŜyłowego kabla o długości nie 
większej niŜ 20 m. Układ synchronizacji zasilić napięciem 230 V AC z 
rozdzielnicy nn i zabezpieczyć bezpiecznikiem typu B/6 A/lP. W celu 
umoŜliwienia transmisji danych pomiarowych do systemu pomiarowego PGE 
Dystrybucja S.A. układ pomiarowo - rozliczeniowy energii wyposaŜony będzie w 
moduł komunikacyjny typu CU-L52 z anteną LTE. Zastosowany moduł umoŜliwia 
transmisję danych pomiarowych z podstawowego i rezerwowego układu 
pomiarowego do systemu PGE Dystrybucja S.A. poprzez sieć GSM. Urządzenia 
zdalnej transmisji danych mające zastosowanie w układach pomiarowo-
rozliczeniowych spełniają następujące wymagania: 

a) Prędkość transmisji pomiędzy urządzeniami zdalnej transmisji danych a 
LSPR PGE Dystrybucja S.A. nie moŜe być mniejsza niŜ 9600 Bd, 

b) Częstość transmisji do LSPR PGE Dystrybucja S.A. nie rzadziej niŜ 1 raz na 
dobę. 

Liczniki energii elektrycznej rejestrują i przechowują w pamięci przebiegi 
obciąŜenia w programowalnym okresie uśredniania od 1 do 60 min oraz 
umoŜliwiają półautomatyczny odczyt lokalny w przypadku awarii łączy 
transmisyjnych lub w celach kontrolnych. Liczniki energii elektrycznej 
automatycznie zamykają okres obrachunkowy zgodnie z taryfą dla energii 
elektrycznej lub umową oraz przechowują dane pomiarowe przez okres min. 63 
dni (dla cykli całkowania 15’). 
Liczniki energii elektrycznej posiadają zabezpieczenie przed wpływem 
zewnętrznych pól magnetycznych ( z wyjątkiem pola magnetycznego Ziemi).  
Pomiar   zrealizowany jest  w  układzie  pośrednim.   Przekładniki   prądowe   i 
napięciowe zainstalowane są w polu pomiarowym rozdzielnicy ŚN-15kV.Pole 
pomiarowe posiada wysuwane przekładniki napięciowe . Konserwacja 
przekładników napięciowych oraz wymiana bezpieczników następuję po ich 
wysunięciu z celki. Zastosowane przekładniki: 
- trzy przekładniki napięciowe kl. 0,2 wzorcowane do   
   pomiaru i kl. 1 do przekaźnika RFT-451A , 15000:√3/100: √3/100: √3  ,       
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   Sa=5VA , Sgr=200VA, Um=17,5kV                                                                                         
- trzy przekładniki prądowe 75/5 A/A  kl. 0,2 wzorcowane , Sn=5VA ,   
  Ith=20kA , Um=17,5kV                                                                                             
Moc znamionowa rdzenia i uzwojeń przekładników pomiarowych została dobrana 
tak, Ŝeby obciąŜenie strony wtórnej zawierało się  między 25%, a 100% wartości 
nominalnej mocy uzwojeń/rdzeni tych przekładników. Przekładniki prądowe są tak 
dobrane, aby prąd pierwotny wynikający z mocy zamówionej mieścił się w 
granicach 20% -120% ich prądu znamionowego. Przekładniki prądowe posiadają 
współczynnik bezpieczeństwa przyrządu FS ≤ 5.Do uzwojenia wtórnego 
przekładników prądowych w układach pomiarowo-rozliczeniowych nie 
przyłączono innych przyrządów poza licznikami energii elektrycznej . 
Wszystkie elementy członu zasilającego oraz osłony i urządzenia wchodzące w 
skład układu pomiarowo-rozliczeniowego energii elektrycznej są przystosowane 
do plombowania. PGE Dystrybucja dostarczy kartę SIM do transmisji danych z 
aktywnym numerem CSD.  
Do zasilania obwodu napięcia pomocniczego tablicy pomiarowej z polu 
sprzęgłowego przewidziano przewód YDY 2x1,5mm2 0,6/1 kV w rurkach 
ochronnych RL22 prowadzony w kanale kablowym i po ścianie na uchwytach. 
 
2.4 Ochrona dodatkowa od poraŜeń 
 System ochrony od poraŜeń przyjęto szybkie wyłączenie zasilania dla sieci 
nn, Przyjęto układ sieciowy TN-C-S. Jako system ochrony dodatkowej dla 
rozdzielnic SN – 15 kV przewidziano uziemienie. Rezystancja uziomu nie moŜe 
przekraczać 1,34 oma. 
Całość wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami. 
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OBLICZENIA 
 

 
1. Obliczenie oporności uziemienia stacji trafo  
Dane do obliczeń : 
- wartość dopuszczalnego napięcia uszkodzeniowego Uf=67 V  
- Pojemnościowy prąd zwarcia kompensowany po stronie ŚN w                   
  GPZ– Ip=400 A  
- Czas raŜenia t=4,0 s 
- UT  - napięcie dotykowe raŜeniowe  
 - największe dopuszczalne napięcie dotykowe raŜeniowe UTP =80V            
 - UE - napięcie uziomowe wyznaczone na drodze pomiarowej lub   
           obliczeniowej  

Warunek 1:       UT ≤ UTP           UE ≤ 2UTP    IE = r x IK1= r x 22 )2,0( xIpI AWSC +  

 

r=1,2  IAWSC = 59 A   IE = 1,2 x 28,119)4002,0(59 22 =+ x A    R
EI

UE
≤                     

R
28,119

802x
≤  =1,34 Ω 

Warunek 2:           R ≤  = 5Ω 
Oporność uziemienia stacji winna spełniać pierwszy i drugi warunek, czyli                  
R  ≤ 1,34Ω 
Oporność uziemienia stacji sprawdzić pomiarem. 

 
2.Dobór przekładników prądowych i obliczenie obciąŜalności przekładników     
 prądowych. 
 
P = 1600 kW 
 

       I= A
xx

9.61
95,073,1573,1

1600
=  

Dobrano przekładniki prądow2 o prądzie znamionowym 75/5 A     
Pobór mocy przez układy prądowy licznika energii elektrycznej  M=0,005VA  
Straty mocy w kablu typu YKSY 7x2,5mm , L=7m  
M = U x I = R x 2I  

       R=
xS

xL

γ

2      γ =57  ,  S=2,5 

       R=
5,257

102
x

x = 0.0983 oma 

 
       M = 0,098 x 25 =2,46 VA 
 
Straty mocy na zaciskach                                                                                                        
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M = 0.1 x 25 =2,5 VA 
Całkowity pobór mocy przez przekładniki prądowe    
 Mc=2,5+2,46+0,005 = 4,97 VA   
1,51VA < 4,97VA < 5VA 
 
3. Dobór przekładników prądowych na prąd zwarciowy 
 
Prąd zwarcia w rozdzielnicy ŚN – 10 kA 
Sprawdzenie przekładnika na wytrzymałość zwarciową cieplną i udarową  
- wartość mocy zwarciowej układu 
Ip=10 kA 
Iud=1.7x1,42x10=24,14 kA 
- wytrzymałość cieplna zwarciowa przekładnika  
Znamionowy prądu 1s – 20 kA 
Ith=20 kA >10kA 
Prąd zwarcia 3s – I3=√3x10=17,32kA 
Ith=20 kA >17,32kA 
- wytrzymałość dynamicza  
Idyn= 2,5x20=50 kA >24,14 kA 
 
4.Obliczenie obciąŜlności przekładników napięciowych 
       
Pobór mocy przez układy napięciowe licznika energii elektrycznej  M=1,3VA  
 
  1,25VA< 1,3 VA < 5VA 
 
5.Dobór bezpieczników w obwodach uzwojeń wtórnych przekładników   
   napięciowych 
 
Inb

nkxU

Sgr

2
≤  

Sgr – moc graniczna przekładnika napięciowego w VA  
k – współczynnik  1,5-1,6 
Sgr=200VA 
 
Inb

73,1/1005,1
200
x

≤ =2,31 A 

Przyjęto bezpieczniki o prądzie znamionowym 2A 
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ZESTAWIENIE MATERIAŁOWE 

 

Obiekt: BUDOWA HALI MAGAZYNOWO - HANDLOWEJ B2 
           WRAZ Z TOWARZYSZĄCĄ INFRASTRUKTURĄ   
           TECHNICZNĄ 
     
PRZEBUDOWA STACJI TRANSFORMATOROWEJ                 
 
L.P. 

RODZAJ MATERIAŁU 

JEDN. 
MIARY 

ILOŚĆ 

1. Rozdzielnica SN – 15 kV typu RSNb/NAL czteropolową , 
składającą się  :                                                                                          
- z jednego pola liniowego (zasilającego) z rozłącznikiem 630A 
zintegrowanego z uziemnikiem typu NAL 24-6A 235 RE,                                                                                                    
- z jednego pola pomiarowego z rozłącznikiem 630A typu NAL 
24-6K 235 oraz wyposaŜonego w trzy przekładniki napięciowe 
kl. 0,2 wzorcowane do pomiaru i kl. 1 do przekaźnika RFT-
451A , 15000:√3/100: √3/100: √3  ,   
   Sa=5VA, Sgr=200VA , Um=17,5kV oraz trzy przekładniki 
prądowe 75/5 A/A,  kl. 0,2 wzorcowane , Sn=5VA , Ith=20kA , 
Um=17,5kV.  
- z dwóch pól transformatorowych z rozłącznikami 
bezpiecznikowymi 630A typu NALF 24-6A 235 R  

kpl. 1 

2. Wkładki bezpiecznikowe typu HRC 24/ 100A kpl. 3 
3. Kabel SN – 12/20 kV typu XRUHAKXS 1 x 120/25 mm2 m 270 
4. Kabel YKSY 5x1,5 mm2 m 9 
5. Kabel YKSY 7x1,5 mm2 m 9 
6. Kabel YKSY 7x2,5 mm2 m 7 
7. Przewód YDY 2x1,5 mm2 m 10 
8. Przewód YDY 3x1,5 mm2 m 16 
9. Przewód YDY 3x2,5 mm2 m 16 

10. Rurka ochronna RL22 m 43 
11. Rurka ochronna RL28 m 30 
12. Rura arota DVR 160 m 15 
13. Rura arota SRS-G 160/9,1 m 22 
14. Głowica wnętrzowa Raychem POLT-24D/1XI-L12A kpl. 18 
15. Transformator suchy produkcji LEF Poland typu 

ECO2TRD10004042 , 1000kVA, 15,75/0,42 kV 
kpl. 1 

16. Szyna miedziana P 60x5 m 4 
17. Szyna miedziana P 80x5 m 12 
18. Wyłącznik nn kompaktowy mocy 1600A kpl. 5 
19. Przekładnik prądowy nn1600/5 A/A  kl. 1 , Sn=5VA kpl. 7 
20. Amperomierz 0-1600 A kpl. 7 
21. Rozłącznik bezpiecznikowy z wkładką bezpiecznikową gG 6A kpl. 2 
22. Rozłącznik bezpiecznikowy z wkładką bezpiecznikową gG 

16A 
kpl. 1 

23. Szafka automatyki SCO                                                           
- przekaźnik typu RFT-451A- szt.1                                                                  
- przekaźnik typu sygnalizacji optycznej typ RS-882R,                      
  230V AC-szt.3  
- przekaźnik typu typ R-15,3P , 230V AC- szt.2 

kpl. 1 
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- listwa zaciskowa 
24. Tablica pomiarowa wg rys. kpl. 1 
25. Płaskownik ocynkowany FeZn 30x4mm m 3 
26. Pręt uziomowy ocynkowany φ 20dł. 20m kpl. 4 
27. Przepust tarczowy SN typu PKL-170-3/35 kpl. 4 
28. Ochronnik przepięciowe typu BOP-0,5/5 kpl. 8 
29. Bateria kondensatorów o mocy 200 kVAr kpl. 2 
30. Chodnik gumowy dielektryczny o grubości 9mm m 15 
31. Komplet tabliczek ostrzegawczych przenośnych na magnes 

- miejsce pracy 
- pod napięciem 
-  uziemiono 
- zasilanie dwustronne 
- podział sieci 
- nie wyłączać 

kpl 1 

32. Tablice ostrzegawcze zamontowane na stałe na drzwiach do 
celek SN 

szt. 4 

33. Instrukcja pierwszej pomocy szt. 2 
34. Wieszak do sprzętu BHP szt. 1 
35. Gaśnica proszkowa szt. 1 
36. Rękawice dielektryczne szt. 1 
37. Półbuty dielektryczne szt. 1 
38. Uziemiacze przenośne do szyn zbiorczych SN kpl. 1 
39. Uziemiacze przenośne do szyn zbiorczych nN kpl. 1 
40. Wskaźnik napięcia SN szt. 1 
41. DrąŜek izolacyjny SN szt. 1 
42. Piasek m3 32 
43. Folia kalandrowana koloru czerwonego  m2 1174 
44. Piasek m3 3,9 
45. Tłuczeń kamienny  t 7,3 
46. Mieszanka mineralno-asfaltowa t 3,4 
47. Mieszanka betonowa m3 2,9 
48. Cement t 0,05 

 
 
Materiały drobne i pomocnicze przewidzi Wykonawca. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


























